

综合·要览

十八届四中全会昨日开幕

系中央全会首次专题研究全面推进依法治国重大问题



核心提示

□据 新华社

根据中共中央政治局会议的决定,中国共产党第十八届中央委员会第四次全体会议于10月20日至23日在北京召开,研究全面推进依法治国重大问题。这是中央全会首次专题研究全面推进依法治国重大问题,是中国政治发展和改革中一件划时代的大事。

种种迹象表明,这次全会把“依法治国”提到了中共执政以来前所未有的高度——关于“促进国家治理体系和治理能力现代化”,也关乎实现“两个一百年”奋斗目标和实现“中国梦”。

1 推进依法治国,用制度为强势反腐护航,为中国经济带来新的红利

十八大强调,依法治国是党领导人民治理国家的基本方略,法治是治国理政的基本方式。

这次四中全会举行的时间点,距离以习近平为总书记的中共中央新一届领导集体执政已近两年,全面深化改革的部署已启动实施近一年,要实现“法治中国”的目标时间表上余下的时间也就数年之多。

舆论认为,中国当下,全面深化改革势在必行,依法治国更加刻不容缓。法治是

一个国家走向现代文明的标志,也是改革成功与否的重要保障。

分析人士指出,中国更需要用制度为强势反腐护航,使其成为稳定社会、促进经济、凝聚人心、深化改革的重要推手。

推进依法治国,将为面临下行压力与转型难题的中国经济带来新的红利。市场经济的有效有序运行,法治是基本条件。当前中国经济的诸多问题和深层次矛盾都与法治缺失有关。

2 树立从中央到地方的法治权威

在四中全会召开前的数月内,全面推进依法治国的一些做法已在“多路并进”。

备受社会关注的“唐慧女儿案”俩被告人二审重审案公开宣判,福建省高级人民法院终审对涉嫌犯投放危险物质罪的上诉人念斌做出无罪宣判,其他一些刑事领域冤假错案也已经或正在“纠偏”。

之前针对薄熙来、徐才厚、周永康等案的审查,也表明了执政党正以最大决心全

面推进依法治国。

中国仍在努力摆脱两千多年“人治”的阴影,无论是经济领域的改革,还是基层社会的“神经末梢”治理,一些党政官员历史上形成的“特权观念”“以言代法”“权大于法”等思维和作风,导致以权压法、徇私枉法依然存在,破坏了社会的公平正义,也成了腐败蔓延的重要原因,危及执政党地位和国家的长治久安。树立从中央到地方的法治权威,刻不容缓。

3 期待中国进一步实施好“依宪治国”

中共几代领导集体均强调“依法治国”的必要性和重要性。“依法治国,建设社会主义法治国家”于1997年和1999年分别被写入中共十五大报告和现行宪法。中国特色社会主义法律体系于2010年年底基本形成。

“法律体系初成,不代表法治国家的完备。”中国法理学研究会副会长沈国明说,在基本“有法可依”的环境下,“有法必依、执法必严、违法必究”仍在推进之中,而“有法可依”不是静止的,需要不断完

善,这都构成四中全会专题研究全面推进依法治国重大问题的时代背景。

多位法学专家期待中国进一步实施好“依宪治国”。专家认为,依宪治国是最高层级的依法治国,在宪法旗帜下,法治将体现出法的存在性、公正性、至上性、预设性,既要权力制约,也要对权利保障,最大可能彰显公平正义。

这都意味着,十八届四中全会是中共党史上的一座里程碑,是决定民族前途命运的历史跨越。

“2013年最新城市排名”近日被热传,根据该排名——

洛阳位列二线城市

□本报记者

本报讯 近日,有关“2013年最新城市排名”的消息在微信、微博上成为关注热点。洛阳晚报记者昨日了解到,在国内权威财经杂志《第一财经周刊》发起的这一排名中,洛阳位列二线城市。

此次城市排名通过对全国400多个城市的综合商业指数从低到高进行排名,指数越低则排名越高,最后得出了这些城市的综合商业指数排名。为此,《第一财经周刊》从

《财富》500强企业和中国100强企业抽取了285家大公司进行走访调查,考察了其在中国的区域布局和未来的战略重点区域,以及对中国城市未来成长性的认识。此外,《第一财经周刊》还调查了银行、房地产、汽车、奢侈品、零售连锁、酒店、快时尚等多个领域的140个一线品牌,考察了它们进入的城市数量和开店的数量。

“2013年最新城市排名”打破了传统意义上按行政级别对城市进行划分的方式,也

摒弃了以GDP论英雄的单一指标分级,而是综合了人均收入、教育资源、大公司和大品牌的选择等多项更具现代商业意义的指标。

对于洛阳所在的二线城市,该排名给出的分析为:多数为中东部地区省会城市、沿海开放城市和经济较发达的地级市,往往有一定的经济基础,商业活跃度相对较高,对大公司、大品牌和优秀人才有一定的吸引力,正在或者即将成为未来几年大公司布局的重点。



“2013年最新城市排名”

一线强:北京、上海
一线弱:广州、深圳

一线城市(19个)

新一线:成都、杭州、南京、武汉、天津、西安、重庆、青岛、沈阳、长沙、大连、厦门、无锡、福州、济南

二线城市(36个)

三线城市(73个)

四线城市(76个)

五线城市(200个)

宁波、昆明、郑州、长春、合肥、哈尔滨、常州、烟台、南宁、温州、南昌、石家庄、太原、珠海、苏州、南通、扬州、贵阳、东莞、徐州、大庆、佛山、威海、洛阳、淮安、呼和浩特、镇江、潍坊、桂林、中山、临沂、咸阳、包头、嘉兴、惠州、泉州

三亚、新乡、南阳、海口、唐山、义乌、汕头、大同、乌鲁木齐、兰州、平顶山、银川、昆山等

张家口、湛江、延安、拉萨、安阳、许昌、焦作等

菏泽、大理、开封、承德、商丘、周口、信阳、驻马店、濮阳、三门峡、漯河、铁岭、鹤壁、济源、新乡、巩义、新密等

绘制 李琼

强烈共鸣 深受触动

音乐剧《焦裕禄》座谈会召开

□本报记者

本报讯 19日上午,原创音乐剧《焦裕禄》座谈会在中信重工机械股份有限公司召开。剧中焦裕禄的扮演者、焦裕禄的外孙余音,市委宣传部有关负责人,观看演出的中信重工职工代表和人民日报、新华社、中央电视台等媒体记者一起谈感受、话心声。

“到洛矿来,就是回家。

作为焦裕禄的外孙、洛矿的‘工三代’,我感到非常光荣。我怀着感恩的心、回家的心来饰演焦裕禄。”余音在发言中说。

“感谢你们塑造了焦裕禄新的舞台形象,让我更感焦裕禄和我的亲近。”中信重工离退休老同志代表徐魁礼,深情讲述了自己与焦裕禄的首次相遇及焦裕禄带领大家在工作中攻坚克难的故事。

“我们要把焦裕禄精神发

扬光大、传承下去,以焦裕禄精神为动力,贡献自己最大的力量。”作为原洛矿一金工车间主任焦裕禄的继任者,矿山厂厂长、党委书记孙力武的发言,引起强烈共鸣。

另悉,18日上午,音乐剧《焦裕禄》演出结束后,主要演职人员到中信重工参观了焦裕禄事迹展览馆,焦裕禄在洛矿工作生活9年间的大量实物和文献资料让他们深受触动。

关于泉舜集团开元湖音乐喷泉暂停表演的通知

泉舜集团开元湖音乐喷泉近期进行清淤维护,自即

日起暂停表演,具体开放表演时间另行通知。

洛阳市开元湖管理处
2014年10月20日